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M O Ç Ã O Nº. 25

SESSÃO ORDINÁRIA DE 10/3/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Neusa da Silva Campos, de 77 anos, é paciente da Rede de 
Reabilitação Lucy Montoro em Botucatu e desde dezembro de 2023, quando 
iniciou seu tratamento devido a amputação das duas pernas devido à 
complicação do diabetes e da trombose, tem enfrentado esse período difícil por 
meio da arte.

Entre uma sessão e outra de reabilitação, Neusa resgatou o gosto 
pela pintura e chegou a promover uma exposição com as suas obras nos 
corredores da unidade.

Uma coleção com mais de 30 obras produzidas ao longo de sua vida 
foi exposta durante alguns dias representando não apenas sua trajetória 
artística, mas também sua resiliência e redescoberta da vontade de viver.

O primeiro contato de Neusa com a pintura foi ainda na juventude, 
porém devido aos problemas de saúde enfrentados, deixou o hobby de lado. 
Mas foi durante o seu tratamento quando estava debilitada e emocionalmente 
abalada, reencontrou na arte a força necessária para se reerguer. Ela 
compartilhou a sua história de vida com as profissionais que fazem parte do 
seu protocolo de tratamento e nasceu a ideia de retomar a produção das obras. 

Neusa diz que seu processo criativo acontece quando imagina um 
desenho e a obra já vem clara em sua mente, com as formas, cores bem 
definidas e detalha de episódios que marcaram sua trajetória. Em uma de suas 
obras, a imagem desenhada no papel apareceu para ela na xícara de café. Em 
outro momento, viu a inspiração de uma de suas pinturas surgir a partir de uma 
moeda. A artista já chegou a pintar retratos de pessoas desconhecidas e que, 
inexplicavelmente, viria a conhecer no futuro.

Ela utiliza giz molhado em suas composições, que levam de dois a 
três dias para serem feitas. Ela recorda que, em datas comemorativas, sua arte 
sempre aflorava, resultando em novos desenhos e esculturas de argila.

Sua vida também foi marcada por muitos desafios superados. Mãe 
solo, criou seus quatro filhos após a perda do marido, e desde sempre 
trabalhou muito para conseguir sustentar sua família. Mesmo com os inúmeros 
obstáculos enfrentados ao longo dos anos, a arte sempre a encontrava de 
alguma forma, transformando suas inspirações em lindas obras.

Foi na rotina dentro da unidade que a psicóloga Daiane Baldo 
Apolinário, uma das profissionais que cuida da reabilitação de Neusa, 
descobriu o amor da paciente pela arte, mas que, em decorrência do momento 
de dor que estava vivendo, ficou adormecido.
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[Parte integrante da Moção nº 25/2025]

Mesmo emocional e fisicamente debilitada, Neusa foi incentivada 
pela equipe a retornar à prática artística. 

Após os primeiros meses de tratamento, Neusa começou a se 
recuperar gradualmente, aceitando sua nova condição física e se dedicando a 
diversos exercícios para fortalecimento. Nesse processo, aprendeu que a vida 
poderia continuar bela, mesmo sob uma nova perspectiva e com o incentivo e o 
apoio da equipe da unidade, redescobriu a arte como parte essencial de sua 
trajetória. 

Assim, diante de todo o exposto, APRESENTAMOS a Mesa, depois 
das considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a senhora 
NEUSA DA SILVA CAMPOS, paciente da Rede de Reabilitação Lucy Montoro, 
pela exposição de seus quadros em referida unidade de saúde, utilizando a 
arte como ferramenta poderosa de expressão e esperança.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 10 de março de 2025.

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
PSD

ECLT/dvm
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 10 de março de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=HK0T5397M3618BBB, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: HK0T-5397-M361-8BBB
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